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Ata da 10° Sessão Especial EM ALUSÃO AO SETEMBRO AMARELO com

seguinte tema: Conecte-se com quem cuida. Like não é afeto e aposta não é a

saída, de propositura da vereadora Sara Sheyla Santana Alves, em Cajazeiras,

Sessão da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba, na sua décima

nona legislatura. No vigésimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e

vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor

Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente

Sessão Especial, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e

secretariada pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Sara

Sheyla Santana Alves, primeiro e segunda secretários respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Alysson Américo Oliveira, Luzia

Trajano de Souza, Rodrigo Lira Damascena, Fábio Borges Leite, Lamarque

Barros Campos de Sousa, Raelsa Borges de Almeida, João Lins de Souza,

Marcos Antônio Gomes da Silva. O vereador Lindberg Lira, abriu a Sessão

Especial e convidou as seguintes pessoas para compor a mesa: a psicóloga

Mônica Sani Leite, direção especial de saúde mental, bem como representando

a Senhora Prefeita Socorro Delfino; Najara Seixas, psiquiatra; a psicóloga Vivian

Caroline Batista de Souza; o Secretário de Administração, o Senhor Rafael

Caldeira; o ex-vereador e Secretário de Participação Popular, o mestre Rivelino

Martins; a Secretária Elis Carolino, Secretária de Planejamento e

Desenvolvimento Urbano; a Professora Elinete Lourenço, Presidente do Sinfunk;

Janci Emerson, Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Dijayane Nóbrega,

CAPS infantil; Isabela Natália Braga, Coordenadora do CAPS AD3; Flávia

Moreira, Farmacêutica Capsad; Naila Duarte, representando o CAPS 2; Dafne

Rolim do CAPS infantil; lane Xavier, Psicóloga do CAPS; Diana Rolim, Assistente

Social do CAPSAD; Agrinal Bernardo, Psicólogo do CAPS infantil; Maria Rita,
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Psicóloga do CAPS Infantil; Valmir Quirino de Souza, paciente CAPSAD. Em

seguida, o Presidente convidou a todas e a todos para ficarem de pé para a

execução do hino do município de Cajazeiras. Dando seguimento, o Presidente

solicitou ao primeiro secretário para a leitura do material de expediente da

primeira secretaria, que constou o seguinte: EDITAL DE CONVOCAÇÃO: “O

Presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras, o vereador Lindenberg Lira de

Souza, no uso de suas atribuições legais e, de acordo com o regimento interno

do Poder Legislativo, convoca os senhores vereadores e senhoras vereadoras

para participarem da Sessão Especial em alusão ao setembro amarelo como

tema: conecte-se com quem cuida. Like não é afeto e aposta não é a saída, a

realizar-se neste dia 22 de setembro de 2025, segunda-feira, às 18 horas, no

plenário Admilson Feitosa Cavalcante. Propositora da vereadora Sara Sheila

Santana Alves, será transmitida ao vivo pelos canais Sertão da Paraíba,

YouTube e Facebook. Gabinete da presidência da Câmara Municipal de

Cajazeiras em 16 de setembro de 2025. Lindberg Lira de Souza, presidente,

demais vereadores cientes”. Pela ordem o vereador Helano segundo registrou

as seguintes presenças: Hilda Rodrigues e Nelson Rodrigues, Magna e Junai,

representante da comunidade da Igreja Católica São José. Larissa Rolim da

residênciaterapêutica;GermanaAlcindo, psiquiatrado CAPS 2; João Meirelles,

enfermeiro do CAPS AD3; Sara Samita e demais da equipe da Central de

Marcação e Regulação; Márcio Grangeiro, psiquiatra do CAPSAD3; Dr. Marcos

Vinícius, médico clínico do CAPSAD; Anderson Luna, pedagogo; Maria Rita,

psicóloga do CAPS infantil; Kilvia, psicóloga do CAPS 2; Andréa, assistente

social do CAPS 2; Cristina Carolin, representando a epidemiologia; Wilma,

psicóloga; Alisson, coordenador de transporte da Secretaria de Saúde. Em

seguida, o Presidente convidou a vereadora Sara Sheyla para justificar a

presente Sessão Especial, a qual seguiu cumprimentando a todos e

posteriormente fez a sua justificativa: “É com muita emoção e responsabilidade

que eu venho aqui nesta noite, nesta tribuna, para abrir esta sessão especial em

alusão ao setembro amarelo. Hoje nós não estamos aqui apenas para cumprir

uma data no calendário. Nós estamos aqui para reafirmar um compromisso com
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a vida, com a esperança e com cada pessoa que precisa ser ouvida. O tema

desta sessão, like não é afeto e aposta não é saída, nos convoca a refletir sobre

desafios reais da sociedade. Nós vivemos em um mundo conectado, onde

números virtuais substitui muitas vezes sentimentos reais, mas um like não

abraça, não consola. Não salva. Pessoas salvam pessoas. A verdadeira

amizade não se mede em curtidas, mas em presença. É hora de ensinar aos

nossos jovens que valor não se mede com seguidores, mas em relações reais e

afeto genuíno. Ao mesmo tempo, precisamos alertar para o perigo das apostas.

Muitos acreditam em soluções fáceis, mas apostam em ilusões que destroem as

vidas. Quem aposta na vida nunca perde. A saída verdadeira é buscar ajuda,

apoio, orientação, educação e solidariedade. Não falamos de estatísticas. Nós

estamos aqui hoje, todos reunidos para falarmos de pessoas. Pessoas que

poderiam estar aqui conosco hoje, mas que perderam esta batalha contra a dor

e a solidão. Pessoasque talvez só precisassemde alguémque as escutassem

sem julgamento. Um ouvido atento pode ser mais poderoso do que qualquer

remédio. Como vereadora e propositora desta sessão, eu quero aqui nesta noite

reafirmar que a Câmara Municipal de Cajazeiras não se cala diante deste tema.

É 0 nosso dever, trabalhar em políticas públicas de prevenção, fortalecer cada

vez mais a rede de apoio. É nosso papel dialogar cada vez mais com as escolas,

as universidades, as igrejas e as famílias. Prevenir o suicídio não é tarefa apenas

de especialistas. É dever de todos nós, mas não basta apenas a ação do Estado.

Cada gesto de atenção, cada palavra de cuidado, cada ato de amor pode salvar

vidas. Não é fraqueza pedir ajuda, é coragem. Então, que esta sessão ecoe

como recado firme. A vida é única, insubstituível e merece ser vivida plenamente.

Cajazeiras já é a terra do saber, que também seja lembrada como a terra da

esperança,do cuidadoe da valorizaçãoda vida. Eu deixo aqui meu compromisso

pessoal e político de continuar levantando esta bandeira, que cada um de nós

saia daqui não apenas comovido, mas movido a agir, a acolher e prevenir.

Porque quando falamos em setembro amarelo, nós não estamos falando só de

estatísticas, nós estamos falando em vidas e cada vida importa”. Pela ordem o

vereador Helano Segundo registrou a presença de Alex Alves, psicólogo do
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CAPSAD3, representante do Conselho Regional de Psicologia, como também,

registrou a presença de Ana Larissa, representante do Detran. Dando

seguimento, o Presidente convido para fazer uso da palavra a psiquiatra Najara

Seixas, a qual seguiu; “Boa noite a todos e todas aqui presente e os que também

nos acompanham por meio das mídias sociais, ao Senhor Presidente, Lindberg

Lira, e em nome dos demais vereadores, a Senhora Sara Sheyla, propositora

deste tema. Iniciaimente eu gostaria de agradecer a oportunidade, como

profissional da área de saúde mental. Sou médica, atuo na área de psiquiatria.

Hoje estou aqui representando uma parte dos meus colegas de trabalho, a

equipe do CAPS 2, que cuida da parte dos transtornos mentais, o CAPS AD3,

que além da parte dos transtornos, a gente também lida com a questão das

dependências químicas, tanto fazendo a parte de ambulatório como a parte de

internação. Desde já parabenizar pela brilhante ideia, da gente ter essa

oportunidade de falar sobre saúde mental, agradeço a vereadora propositora.

Sara Sheyla, pela iniciativa”. E continuou discorrendo sobre o tema. Pela ordem

0 vereador Helano Segundo registrou a presença de Gentil Batista, suplente

vereador pelo Partido Progressistas. Em seguida, o Presidente convidou para

fazer uso da palavra a psicóloga Vivian Carolini, que cumprimentou a todos e

seguiu defendendo o tema em análise com propriedade e humanidade. Em

sequência, o Presidente facultou a palavra à professora Elinete Lourenço, que

cumprimentou a todos e discorreu sobre o tema frisando a dependência que o

celular está causando sobre as pessoas e, consequentemente, com isso o amor

e a amizades estão se esfriando. Seguindo com a presente sessão, o Presidente

passou a palavra para Naila Duarte, que palestrou sobre a temática com

maestria e finalizou com a seguinte frase; “Tudo que custar a saúde mental,

custa caro”. Pela ordem o Presidente registrou a presença do médico Deusdete

Leitão, médico clínico do CapsAd. Em seguida, o Presidente convidou o Senhor

Valmir Quirino de Souza para dar um depoimento, que seguiu; “Boa noite a todos

e a todas. Meu nome é Valmir de Souza. Sou natural aqui de Cajazeiras, fui

construtor por vários anos aqui. Eu sou paciente do CAPS AD3. Hoje sou interno

e vim aqui para falar do setembro amarelo. Sobre o setembro amarelo, a gente
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já teve várias palestras esse mês. Nós passamos um mês falando sobre a

questão de álcool e droga, o qual eu faço parte de uso de substância químicas.

Eu vim falar sobre drogas, porque eu usei muito, por isso conheci o CAPS AD3,

através da minha irmã, e lá fui bem acolhido onde eu me curei, graças a todos

de lá, os psicólogos, psiquiatra, enfermeiro, assistentes sociais. E sobre as

consequências que tive, foram muito desgastantes para mim e ainda bem que

escapei, porque foi muito degradante. E quero dizer a todos que depois que

conheci o CAPs, minha vida mudou plenamente, plenamente mesmo, porque lá

eu estava assistindo aquela novela A Viagem e fui refletir que lá é um é pouco

parecido com o que acontece com a gente, porque lá a gente é bem atendido

por todos, por médico, psiquiatra, psicólogos, enfermeiros, atendentes, todos,

todos, assistentes sociais, todos trata a gente bem. E eu queria agradecer a

todos e sobre o comando de Mônica e de Isabela. Quero dizer a todos que eu

só estou agradecido e tem um pequeno grande detalhe. Lá eu ganhei uma casa,

coisa que jamais eu ganhei”. Posteriormente, o Presidente convidou para fazer

uso da palavra o ex-vereador e atual Secretário de Políticas Públicas e

Participação Popular, o mestre Rivelino Martins, que também defendeu a

importância do tema proposto e agradeceu a vereadora Sara Sheyla pela

propositura da presente sessão. Por fim, o Presidente convidou Mônica Sani,

representando a Prefeita Socorro Delfino, para fazer uso da palavra, que fez o

seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos e a todas. Quero cumprimentar a

mesa em nome da vereadora Sara e parabenizá-la por esse momento. Várias

vezes eu vim aqui na Câmara, E sempre eu gosto de vir, de dialogar, de mostrar

como funcionam os serviços. E hoje eu tenho uma grande responsabilidade de

representar a nossa prefeita Corrinha Delfino, que não pôde estar aqui, e

também Michele Noieto e Aline Delfino. Elas estão em outra agenda de trabalho.

Por isso que eu estou aqui representando elas e como diretora de saúde mental,

já passando o agradecimento para Corrinha Delfino, para Michele, para toda a

equipe da saúde, a Aline e não esquecendo da minha equipe também, são

quatro equipes. A saúde mental é composta por quatro serviços, três serviços de

saúde psicossocial, de atenção psicossocial e uma residência terapêutica. Nós
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atendemos 15 municípios. Eu posso confirmar que cada vez mais a nossa

demanda está aumentando, o que significa o quanto a sociedade está adoecida”

e seguiu com a sua fala frisando os trabalhos já realizados e as propostas de

melhoramento dos serviços prestados. Não havendo mais nada a ser tratado, o

presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a sessão

especial. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e

aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa

Cavalcante. Em 22 de setembro de 2025.

PRESIDENTE

rSECRETÁRIO...^^

0
2°SECRETÁRIO

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONES: (83) 3531-4432 / 3531-3710
CNPJ: 08.841.553/0001-89 - CEP: 58900-000 - CAJAZEIRAS - PB

e-mail: poderlegislativocz@gmail.com


